
LCC Generell beräkning 

Konverteringar 

Ränta = (Ränta(i procent) - Inflation(i procent)) / 100 
Energiprisökning = Energiprisökning(i procent) / 100    
 
Nusumma av Underhållskostnad  = Underhållskostnad ·  
 (  ( 1 + Ränta ) År - 1 ) / ( Ränta ·  ( 1 + Ränta ) År  ) 
 
v = ( 1 + Energiprisökning ) / ( 1 + Ränta ) 
 
 Energikostnader första året   
Energikostnader = Energi  ·  Energipris 
Nusumma av Energikostnader  =  Energikostnader · ( ( v · (vÅr  - 1 ) ) / ( v - 1 ) ) 
om Nusumma av Energikostnader  = 0 så är  

Nusumma av Energikostnader = Energikostnader · År 
 
Nuvärde av Restvärde =  Restvärde /  ( 1 + Ränta ) År  
 
LCCTotal =   Investering  

+  Nusumma av Underhållskostnad  
+  Nusumma av Energikostnader 
-  Nuvärde av Restvärde 
 
 


